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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

Θέμα: Δράσεις για τον θεσμό Global Money Week  

(Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος) 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα ενημερώνεστε ότι οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

και Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης συμμετέχουν ενεργά στο 

θεσμό Global Money Week (Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος). Το φετινό θέμα του θεσμού 

Global Money Week (GMW) είναι: «Build your future, be smart about money», «Κτίστε το 

μέλλον σας, χρησιμοποιώντας έξυπνα το χρήμα!»  και επικεντρώνεται στην εκπαίδευση για 

την κατάρτιση ενός προσωπικού οικονομικού προγραμματισμού. 

Πρόσφατες έρευνες έχουν δείξει ότι στην Κύπρο υπάρχει σοβαρό πρόβλημα 
χρηματοοικονομικού αναλφαβητισμού. Ως εκ τούτου και στον απόηχο των 
χρηματοοικονομικών κρίσεων που προηγήθηκαν τα τελευταία χρόνια αλλά και των 
επιπτώσεων της πανδημίας, ο ρόλος του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού στην ευημερία 
των πολιτών και την προστασία τους από χρηματοοικονομικές προκλήσεις και κινδύνους, 
γίνεται ακόμα πιο σημαντικός. Επιπρόσθετα, η παγκοσμιοποίηση των αγορών και η 
ψηφιοποίηση του σύγχρονου χρηματοοικονομικού περιβάλλοντος με ραγδαίους ρυθμούς, 
έχουν ενισχύσει ακόμα περισσότερο την ανάγκη για άμεση, αποδοτική και συντονισμένη 
χρηματοοικονομική επιμόρφωση των πολιτών.  

Στο πλαίσιο αυτό, το ΥΠΠΑΝ σε συνεργασία με την Κεντρική Τράπεζα Κύπρου, το Υπουργείο 

Οικονομικών, την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και ακαδημαϊκούς του Πανεπιστημίου Κύπρου 

και ΤΕΠΑΚ προτείνει ενδεικτικά τις πιο κάτω δράσεις, οι οποίες μπορούν να αξιοποιηθούν 

από τις σχολικές μονάδες την εβδομάδα 21-27 Μαρτίου 2022 και κατ΄ επέκταση μέχρι 15 

Απριλίου 2022: 

 

1. Εμβόλιμη περίοδος, να αφιερωθούν δέκα (10΄) λεπτά: 

Ανάγνωση έντυπου και προβολή παρουσίασης ppt συνολικής διάρκειας δέκα  

λεπτών (10΄) σε εμβόλιμη περίοδο σε όλα τα τμήματα Λυκείων και ΤΕΣΕΚ σχετικά με τον 

θεσμό Global Money Week και την αναγκαιότητα της χρηματοοικονομικής παιδείας.          

Ο σύνδεσμος της παρουσίασης είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα 

https://oikopm.schools.ac.cy/index.php/el/ ενώ τα έντυπα/αφίσες θα μπορείτε να τα 

προμηθευτείτε από τα Συντονιστικά σχολεία της κάθε επαρχίας. 

2. Διαλείμματα, ετοιμασία περιπτέρων 

Καλούνται οι καθηγητές/τριες Οικονομικών να ετοιμάσουν περίπτερα σε συνεργασία με 

τους μαθητές/τριες τους, εντός των σχολικών μονάδων, στα οποία θα διεξάγονται 

διάφορες δραστηριότητες σχετικά με την οικονομία (σχετικό υλικό θα αναρτηθεί από 

την Επιθεώρηση Οικονομικών μαθημάτων για τους καθηγητές/τριες Οικονομικών στην 

ομάδα της ειδικότητας στο TEAMS).  Η δράση αυτή μπορεί να γίνει κατά τη διάρκεια των 

διαλειμμάτων και η διάρκεια της εναπόκειται στη Διεύθυνση του σχολείου. 



3. Ανάθεση/ανάληψη μικρών ερευνών για θέματα οικονομικών που βρίσκονται τώρα στην 

επικαιρότητα, έτσι ώστε να συνδέσουν το μάθημα των Οικονομικών με ό,τι συμβαίνει στην 

Παγκόσμια και Κυπριακή Οικονομία. 

4. Υλοποίηση δημιουργικών εργασιών από μαθητές/μαθήτριες, με στόχο την ανάδειξη 

θεματικών που αφορούν την Χρηματοοικονομική Παιδεία, όπως είναι η δημιουργία 

αφίσας για το Global Money Week, η δημιουργία παιχνιδιού (επιτραπέζιου ή ψηφιακού), 

η δημιουργία βίντεο κ.λπ.  

5. Οργάνωση διαθεματικών και διεπιστημονικών δραστηριοτήτων, με τη σύμπραξη 

εκπαιδευτικών διάφορων γνωστικών αντικειμένων (οικονομικών, τεχνολογίας, 

πληροφορικής, τέχνης, μαθηματικών, γλωσσών κτλ.) και τη ΣΕΑ. 

6. Αξιοποίηση δημοσιευμάτων από εφημερίδες ή αποσπάσματα από δελτία ειδήσεων 

σχετικά με οικονομικά θέματα και συζήτηση τους στην τάξη, κατά τη διάρκεια των 

οικονομικών μαθημάτων. 

7. Οργάνωση διαδικτυακών «επισκέψεων» ή δια ζώσης (όπου είναι εφικτό), 

μαθητών/τριών σε χώρους όπως Νομισματικό Μουσείο Τράπεζας Κύπρου, Μουσείο 

Κεντρικής Τράπεζας, Χρηματιστήριο, τράπεζες, τοπικές επιχειρήσεις κ.λπ. 

8. Διοργάνωση διαλέξεων/διαδικτυακών συζητήσεων για τα ακόλουθα θέματα:  

Δηλώσεις συμμετοχής μπορούν να γίνουν μέχρι τις 11 Μαρτίου 2022, με τη  

συμπλήρωση της ηλεκτρονικής φόρμας, που θα σταλεί από την Επιθεώρηση 

Οικονομικών μαθημάτων, στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των σχολείων. 

Νοείται ότι όλες οι πιο πάνω δράσεις θα πραγματοποιηθούν τηρώντας αυστηρά όλα τα 

πρωτόκολλα και υγειονομικά μέτρα κατά του COVID 19. 

9. Αποστολή των δράσεων, μαζί με φωτογραφικό υλικό, που θα γίνουν στο σχολείο 

κατά την περίοδο αυτή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: dme-oikonomiki-

paideia@schools.ac.cy για να σταλούν στον οργανισμό OECD και να αναρτηθούν στην 

ιστοσελίδα του Global Money WeekΑποστολή φωτογραφικού υλικού με τις δράσεις των 

σχολείων για ανάρτηση στην ιστοσελίδα: https://globalmoneyweek.org/ 

 

Για περαιτέρω διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνείτε με την Επιθεώρηση Οικονομικών 

μαθημάτων στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο dme-oikonomiki-paideia@schools.ac.cy και στο 

τηλ. 22800667. a 

  

                                                                       

        Δρ Κυπριανός Δ. Λούης                        Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

                  Διευθυντής          Διευθυντής Μέσης Τεχνικής, 

    Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης                        Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Α/Α Θέματα Εισηγητής 

i. 
Οικονομικός 
εγγραμματισμός 

 Junior Achievement Κύπρου 

 Σύνδεσμος Τραπεζών 

ii. 
«Προσωπικός οικονομικός 
προγραμματισμός» 

 Σύνδεσμος Χρηματοοικονομικών Αναλυτών 
Κύπρου (CFA) 

iii. 
«Το επάγγελμα του 
λογιστή σήμερα στην 
Κύπρο» 

 Institute of Chartered Accountants in England 
& Wales (ICAEW) Cyprus 

 Institute of Certified Public Accountants of 
Cyprus (ΣΕΛΚ) 


